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令和３年度 第１０回赤磐市教育委員会定例会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 開会日時 令和４年１月２０日（木） 午後３時００分 

２ 閉会時間 午後３時１６分 

３ 会議場所 赤磐市立中央図書館 １階 ボランティア室 

４ 出席委員 教   育   長 土井原 康 文 

 
教育長職務代理者 大 﨑 陽 二 

 
委  員 山 本 賢 昌 

 
委  員 平 松 由 香 

 
委  員 遠 藤 益 恵 

５ 説 明 者 教 育 次 長 有 馬 唯 常 

 教 育 総 務 課 長 金 島 正 樹 

 学 校 教 育 課 長 家 森 康 彰 

 
社 会 教 育 課 兼 

スポーツ振興課長 
西 﨑 雅 彦 

 中 央 公 民 館 長 杉 原  泉 

 中 央 図 書 館 長 森 本 一 也 

 
中 央 学 校 給 食 

セ ン タ ー 所 長 
矢 部  寿 

６ 書  記 
教 育 総 務 課 

主      幹 
岸 本 泰 典 
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議  事  

 １ 教育長等の報告 

  公 開  教育長の報告について  

  公 開  令和４年２月の教育委員会行事予定について 

 

 

 ２ その他 

 公 開  次回定例会開催日について 

 

 

 ※非公開の議事については、議事録は公開されません。 
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○土井原教育長 それでは、定刻が参りましたので、これより令和３年度第１０回赤磐市

教育委員会定例会を開会させていただきます。 

 出席委員につきましては、全員ご出席していただきましたので、会議は成立します。ど

うぞよろしくお願いします。 

 それでは、早速ですが、議事録の署名する委員、今日の回は遠藤委員をお願いいたしま

す。 

 それから、作成の職員は、教育総務課岸本主幹を指名いたしますので、どうぞよろしく

お願いいたします。 

 議事録の承認の件ですが、前々回、令和３年１１月１８日開催の令和３年度第８回の教

育委員会定例会の議事録につきましてお目通しをいただきたいと思います。ご異議がなけ

ればご承認をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。では、第８回の教育委員会定例会の議事録につ

いてはご承認をいただいたということで取扱いをさせていただきます。ありがとうござい

ました。 

 続きまして、議事に移ります。 

 本日の会議、付議案件は、（１）教育長の報告と（２）その他についてです。 

 まず初め、教育長等の報告について。 

 教育長の報告について私からご説明を申し上げます。 

 １ページを開いていただきたいと思います。 

 １２月１７日から１月１９日までというふうな形になっておりますが、二、三、少しそ

のときの様子を報告させてください。 

 まず、１２月２１日の和気閑谷高校でありましたコミュニティ・スクール。これは、閑

谷学校が今年で３年目になりまして、国の指定を受けたコミュニティ・スクールの会で、

年に私も二、三回出席させていただいたりしております。特に、この間行ったときには、

タブレットを用いた授業を２こまほど、短い時間でしたが、参加させていただきました。

ただ、ＩＣＴの持ち方で、クイズを解くような感じでのＩＣＴの使い方というのは、あま

り好ましくないというふうな大学の先生からの助言があって、私もそのように感じた次第

です。閑谷高校につきましては、例年定員に満たない状況が続いておって、そこらあたり

をどのようにしていくかということが課題ということでございました。 
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 同じく県立学校の瀬戸高校で、２２日、次の日なんですけども、これは曜日がちょっ

と、ごめんなさい、違ってまして、「クリスマスのセト☆フェス」というのがあって、こ

ういった形で当日発表会がありました。いわゆる小・中学校で言う総合的な学習の時間、

高校では総合的な探究の時間といって、いわゆる子どもたちがフィールドワーク、自分た

ちで課題を見つけて、それからいろんな調査研究をして、まとめ上げて、それを発表する

と、そのサイクルでやってるんですけども、赤磐市へもいろいろ取材に来たりしてやって

いる状況がありました。 

 この中で、例えば赤磐のクリーンセンターへ行って取材をするだとかいうこともありま

したし、それから学校、それこそフィールド先が赤磐の磐梨だとか軽部だとかいうところ

へ行って、タイトルが学校文化祭だと、そういうタイトルで、大規模校と小規模校での手

を挙げるのが差があるのかないのかと、そういった面白いこと、４人とか５人の研究して

る、そういったのも全校生徒で取り組んでいる。たまに新聞なんかにも何とかで見られた

ことがあるかもしれませんけれども、ナマズのおにぎりだとか、それから例の冬に白桃の

冬美白か、クリスマスケーキを作ったりとか、こんな取組の発表もありました。 

 それから、９日にありました成人式につきましては、ご列席いただきましてありがとう

ございました。改めてお礼を申し上げます。ちょうどぎりぎりというか、ほんまに今年は

できてよかったなというふうに市長も申しておりましたし、主管課であります社会教育課

の担当課長もほっとしておりますし、もちろん携わった担当者もほっとしてるところで

す。皆さん、成人の皆さんも感じたとおり、壇上から、私、上がらせてもらって見てて

も、きちんとした態度でおられたなというふうに感じました。どうもその節はありがとう

ございました。 

 あと、ここに、すいません、その後あった１月１６日の消防の初出式は、これは中止に

なりました。 

 それから、１月１９日、昨日の山陽地区の区長会も、これも中止になっておりますの

で、ご報告を申し上げます。 

 以上、簡単ですが、私関係の報告をさせていただきます。 

 特にご質問とかはないですか。よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 では、次に移ります。 

 令和４年２月の教育委員会行事予定についてお願いします。 
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○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 

 ２月の教育委員会行事予定について説明させていただきます。 

 資料は２ページ、３ページをお願いいたします。 

 ２月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説明させてい

ただきます。 

 まず、教育総務課からです。 

 資料の一番左となります。 

 ２月１日、学習成果発表会、１３時１５分から教育長の出席でございます。 

 ２月１１日、第１８回赤磐市体育協会近隣少年柔道大会、９時から教育長の出席でござ

います。 

 ２月１７日、教育委員協議会を１０時から、教育委員会定例会を１１時から教育長、教

育委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたします。 

 ２月２２日、赤磐市自衛隊入隊入校激励会、１４時から教育長の出席でございます。 

 続きまして、学校教育課について説明いたします。 

 ２月７日、教育支援委員会、１３時からでございます。 

 ２月８日、食物アレルギー検討会、１４時からでございます。 

 ２月１５日、校園長会、１４時からでございます。 

 ２月１６日、園長最終面談、２月２１日、小学校長最終面談、２月２２日、中学校長最

終面談となっております。 

 学校教育課からは以上です。 

○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 はい。じゃあ、社会教育課、スポーツ振興課、まとめて西﨑課長、お願

いします。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 それでは、説明させていただきます。 

 ５日土曜日、令和３年度赤磐市青少年健全育成推進大会、中央公民館で１３時開催予定

でございます。 

 １０日木曜日、第２次山陽遺跡整備委員会、中央公民館、１４時開催予定でございま
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す。 

 １２日の土曜日、第１９回永瀬清子賞表彰式、くまやまふれあいセンター、１３時３０

分からの開始予定でございます。 

 １８日金曜日、現代詩講座、熊山公民館、１３時３０分からの開始予定でございます。 

 続きまして、スポーツ振興課です。 

 ５日土曜日、ファミリースポーツまつり。これ、赤坂体育センターでございます。１０

時からの開催予定でございます。 

 それから、１１日金曜日、スポーツ少年団体力テスト、山陽ふれあい公園、１０時から

の開催予定でございます。 

 以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 杉原館長、お願いします。 

○杉原館長 はい、中央公民館杉原です。 

 それでは、各公民館の２月の講座等について主なものをピックアップいたします。 

 １日、吉井公民館で公民館まつり中止による代替事業として、公民館まつりミニミニ展

示発表会を開催いたします。２７日まで展示を行います。 

 ９日、熊山公民館で元気もりもり教室を開催。熊山診療所理学療法士による健康寿命を

延ばすための予防体操を体験いたします。 

 １３日、中央公民館で音の絵本コンサートを開催いたします。感染防止対策のため、１

部、２部の２回公演の会場入替え制で行う予定で、現在チケットを配布中でございます。 

 １４日、西山公民館で親子の広場を開催。 

 １９日、熊山公民館でドキドキ講座「自然観察会」を開催予定にしております。 

 また、２６日は、中央公民館で公民館まつりの代替事業として、ミニミニ発表会の舞台

発表の部を開催する予定でございます。 

 公民館からは以上です。 

○森本館長 はい、教育長、はい。 

○土井原教育長 続いて、森本館長、お願いします。 

○森本館長 図書館森本です。 

 図書館の行事としては、１０日に歴史講座。３回シリーズの２回目で、熊山の巻です。

学校校舎の歴史と校歌という内容です。 
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 １３日が文学講座。枕草子をテーマにします。翌２０日にも第２回目があります。 

 それから、１９日が映画の上映会、きらり☆しあたーで「猫侍」、大人向け映画を上映

します。 

 それから、２６日は、吉井図書館の映画館で「マチネの終わりに」を上映いたします。 

 以上です。 

○土井原教育長 はい、続いて矢部所長、お願いします。 

○矢部所長 はい、中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターの行事予定としましては、１日火曜日に栄養士会を開催の予定です。場所

は東給食センターです。 

 それから、同様に２２日火曜日に東給食センターで栄養士会を開催の予定です。 

 以上です。 

○土井原教育長 以上、それぞれの所属の関係の予定を申し上げましたが、お尋ねになり

たいようなこと、ご質問とかございませんか。 

 山本委員、どうぞ。 

○山本委員 まず１つは、赤坂体育センターって略語はないんですね、下を見てみると。

略語を作っといたほうがいいかな。 

○土井原教育長 後、また。 

○山本委員 もう一つ。１０日の山陽遺跡整備委員会で、どんなことが議題になって、ど

んな話をされる、予定を立てているのかというのを教えていただければと思います。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 第２次山陽遺跡整備委員会につきましては、今現在行っております両宮山の

墳丘裾の整備工事等の説明ということになります。 

 以上です。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 山本委員。 

○山本委員 できればあの辺一帯を、二重周濠の一部でも遺跡に加えるとか、そういう話

をしていただければ面白いかなと思うんですけど。あそこは、二重周濠ってあるんです

ね、この前教えてもらったら。 

○土井原教育長 はい、二重です。 
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○山本委員 二重の周濠があって、二重のところはまだ水田なんですよね、たしか、二重

の外側は。 

○土井原教育長 外側が民家だったりとか県道になってたり……。 

○山本委員 そこが遺跡に指定されてたんでしたっけ。何かしてる。だったら、ないんだ

ったら、そこも遺跡にしてしまって開発がされないようにしようかなとか、そんな議題を

話し合っていただけたらありがたいなと思うんです。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 両宮山古墳とか備前国分寺、併せてそういった整備計画について話し合う場でございま

すので、具体的な最終的な整備があれば指定ということもありますが、その辺も含めて会

の中で検討していきたいと思ってます。 

○山本委員 よろしくお願いします。 

○土井原教育長 ご意見ありがとうございました。 

 ほかにはございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 今日は少ないんですよね。 

 では、質疑なしというふうにさせていただきまして、続いて（２）その他の案件に移り

ます。 

 何か案件、事務局から、委員、そのほかの方からございませんでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 事務局、よろしいですか。 

○    はい。 

○土井原教育長 なければ、じゃあ次回の定例会の開催日についてお願いします。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 

 次回定例会開催日について説明させていただきます。 

 次回は、令和４年２月１７日木曜日午前１１時からとなっておりますので、よろしくお

願いいたします。 
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 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 次回、２月１７日、定例会、よろしくお願いいたします。時間が午前か

らということでございますので、１１時ということで、通常よりも違うということをご確

認ください。 

 ほかにも特になければこれで閉会とさせていただきますが、よろしいですかね。 

 ないですね。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 それでは、ないようですので、以上をもちまして本会に付議されたすべ

ての案件を終了させていただきまして、令和３年度第１０回赤磐市教育委員会定例会を終

了させていただきます。 

 お疲れさまでございました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


